

Возвращение Крыма в Россию, поддержка Донбасса, борьба с неонацизмом и фашизмом

Подготовил курсант 213
уч. гр. Гусаковский Н.Е.

Орёл 2022

История крымской принадлежности

Передача Крыма Украинской ССР была осуществлена на основании указа [Президиума Верховного Совета СССР](#) от [19 февраля 1954 года](#).

Необходимость передачи [Крымской области](#) в состав [Украинской ССР](#) в соответствующем указе объяснялась «общностью экономики, территориальной близостью и тесными хозяйственными и культурными связями между Крымской областью и Украинской ССР».

Часто историки называют данное событие личной инициативой тесно связанного с Украиной Первого секретаря ЦК КПСС [Н.С. Хрущёва](#). Однако, украинский историк [Юрий Шаповал](#) считает, что данное утверждение не соответствует истине и гораздо большую роль в передаче Крыма сыграли более влиятельные на тот момент [Маленков](#), [Ворошилов](#), [Каганович](#) и другие члены [Президиума ЦК КПСС](#).

После распада СССР в 1991 году, территория Крымского полуострова, где большая часть граждан – этнические русские, где популярны пророссийские настроения, а также находятся военные базы Черноморского флота, оказались в составе независимой Украины.





Возвращение Крыма в Российскую Федерацию

Присоединение Крыма к России можно условно разделить на три этапа:

- Предпосылки присоединения;
- Основные события;
- Завершающий этап.

Предпосылки

На рубеже 2013-2014 годов на Украине начались антиправительственные акции, был совершен государственный переворот, вследствие которого президент Виктор Янукович утратил свой пост и бежал из страны. Действия новой власти (отмена закона об использовании русского языка наравне с украинским) способствовали установлению негативного отношения крымских общественных организаций и большинства граждан против нового руководства страны.

Конфликт между правительством Крыма (поддерживающим новую украинскую власть) и парламентом (выступающего против) с каждым днем обострялся все сильнее. Последней каплей этого противостояния стали события 26 февраля 2014г. Возле здания Верховного Совета произошли стычки между участниками двух митингов: пророссийских активистов и крымских татар, желающих остаться в составе Украины. В результате конфликта, возникшего между митингующими, несколько десятков участников получили различные травмы.

Ф. В. **** Київ **** 22.01. 2014 р



Основные события

В 20-х числах февраля 2014 г. при участии спецназа и крымских активистов произошла смена органов власти в Севастополе и Симферополе, а также поставлены блокпосты на границе с территорией Украины.

27 февраля Верховным Советом Крыма был назначен новый председатель (а в будущем глава Республики Крым) Сергей Аксенов. Подчинив себе силовые ведомства, он начал подготовку к проведению референдума, а также направил официальное обращение президенту России Владимиру Путину с просьбой оказать помощь в установлении мира и безопасности на полуострове.

1 марта 2014 г. Путин обратился к Совету Федерации о возможности размещения и использования российских войск на территории Крыма.

Российские военнослужащие вместе с отрядами крымчан-добровольцев заблокировали все воинские части в Крыму. Украинским военным был предоставлен выбор: «либо перейти на сторону крымских властей, либо покинуть полуостров», иначе был обещан вооруженный штурм.

В связи с отсутствием четких указаний из Киева, обошлось без активного сопротивления и воинские части были захвачены без боевых действий.

Сергей Аксёнов



Завершающий этап

16 марта 2014 года на полуострове был проведен референдум гражданам предлагалось выбрать один из двух вариантов: либо Крым входит в состав Российской Федерации, либо остается в составе Украины. Согласно официальной статистике, в референдуме приняло участие более 80% населения полуострова, и более 90% проголосовали за присоединение Крыма к России.

18 марта был подписан договор о вхождении Крыма в состав России. Со стороны России договор подписал президент [Владимир Путин](#), со стороны Республики Крым — председатель Совета министров [Сергей Аксёнов](#) и председатель Государственного Совета [Владимир Константинов](#), со стороны города Севастополя — председатель координационного совета по организации Севастопольского городского управления по обеспечению жизнедеятельности Севастополя [Алексей Чалый](#).

В [Конституционный Суд Российской Федерации](#) поступил запрос президента РФ о проверке соответствия Конституции РФ подписанного договора о присоединении Крыма к России. 19 марта Конституционный суд РФ единогласно счёл договор соответствующим Конституции РФ.

В тот же день президент Путин внёс в Государственную думу законопроект о ратификации договора. 20 марта [Государственная дума](#) ратифицировала договор о принятии Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации. За проголосовали 443 депутата, 1 — против ([Илья Пономарёв](#)).

В феврале 2016 года началось строительство Крымского моста, соединившего полуостров и материковую часть России. Автомобильное сообщение открылось в 2018 году, что позволило значительно упростить и ускорить сообщение с полуостровом. В 2019 году запущена железнодорожная часть моста.

По сей день мировое сообщество не признает результаты референдума 2014 года и считает Крым территорией, временно оккупированной Россией. В связи с этим некоторые государства, в частности США и страны Евросоюза, ввели политические и экономические санкции против РФ и ряда граждан.



Поддержка Донбасса, борьба с неонацизмом и фашизмом

Объявление суверенитета ЛНР и ДНР

После госпереворота на Украине в феврале 2014 года и отстранения от власти президента Виктора Януковича на юго-востоке страны, где преобладает русскоязычное население, начались массовые протесты. Жители Донецкой и Луганской областей отказались признавать итоги "евромайдана". Одним из требований протестующих стала конституционная реформа, предполагающая федерализацию страны. В Донбассе было сформировано народное ополчение.

7 апреля 2014 года в Донецке был создан Республиканский народный совет, который объявил о суверенитете Донецкой народной республики (ДНР). 27 апреля 2014 года на митинге в Луганске была провозглашена Луганская народная республика (ЛНР). Провозглашенные республики также приняли решение о проведении референдумов о самоопределении.

Начавшиеся в апреле 2014 года столкновения армии и формирований украинских националистов с отрядами ополчения Донбасса к лету того же года переросли в полномасштабные боевые действия с использованием тяжелой бронетехники и авиации. При этом Киев обвинил Москву во вмешательстве в конфликт на стороне провозглашенных республик и агрессии против Украины. Российская сторона неоднократно опровергала эти обвинения.

11 мая 2014 года в Донбассе прошли референдумы, на которых за самоопределение региона в Донецкой области проголосовали 89,7% избирателей, в Луганской - 96,2%. 12 мая был провозглашен государственный суверенитет ДНР и ЛНР. Киев, а также западные страны итоги плебисцитов (опрос) не признали.

Последствия суверенитета ЛНР и ДНР

Экономическая блокада Донбасса

Помимо регулярных обстрелов территорий провозглашенных республик, в конце 2014 года Киевом была начата политика экономической блокады Донбасса. С декабря 2014 года, в соответствии с указом президента Украины Петра Порошенко, правительство страны прекратило там выплату всех социальных пособий, включая пенсии, обслуживание банками счетов населения и предприятий. Чтобы получить пенсию и другие социальные выплаты, жители ДНР и ЛНР должны выезжать на подконтрольную Киеву территорию.

Жертвы и ущерб

За годы (8 лет) вооруженного противостояния на юго-востоке Украины погибли более 13 тыс. человек с обеих сторон (около 4 тыс. гражданских лиц), свыше 30 тыс. получили ранения. 1,3 млн человек стали внутренними переселенцами, 3,5 млн человек нуждаются в помощи. С апреля 2014 года при обстрелах украинских военных погибли 2,6 тыс. мирных жителей ДНР и ЛНР, пострадали 5,5 тыс. человек. За почти восемь лет уничтожено и частично разрушено более 2,2 тыс. объектов гражданской инфраструктуры.

Меры России по поддержке Донбасса

Российские власти на протяжении 8 лет после образования ДНР и ЛНР не рассматривали вопрос об их признании, считая, что Донбассу должен быть предоставлен особый статус в составе Украины, что предусмотрено минскими соглашениями.

24 апреля 2019 года в целях защиты прав и свобод человека и гражданина президент России Владимир Путин подписал указ "Об определении в гуманитарных целях категории лиц, имеющих право обратиться с заявлениями о приеме в гражданство РФ в упрощенном порядке". Документ упростил процесс получения российских паспортов гражданам ДНР и ЛНР.

15 ноября 2021 года президент России В. Путин подписал указ об оказании гуманитарной поддержки населению Донбасса. Глава государства поручил правительству принять меры, смягчающие условия для допуска на российские рынки товаров из ДНР и ЛНР.

Обострение ситуации

17 февраля 2022 года обострилась ситуация на линии соприкосновения на востоке Украины. В Донецкой и Луганской народных республиках сообщили о самых активных за последние месяцы обстрелах со стороны ВСУ. ОБСЕ заявила о резком повышении интенсивности боевых действий вдоль линии соприкосновения.

18 февраля главы ЛНР и ДНР Леонид Пасечник и Денис Пушилин заявили об эвакуации жителей республик на территорию России, в частности, в Ростовскую область, в связи с нарастающей угрозой боевых действий. Власти РФ гарантировали им временное убежище, горячее питание и медпомощь, а также выплату по 10 тыс. рублей. На следующий день в Ростовской области был введен режим чрезвычайной ситуации из-за роста беженцев из Донбасса.

В последующие дни эвакуированных из ДНР и ЛНР начали принимать Воронежская, Курская, Саратовская, Ульяновская, Волгоградская области. Всего по состоянию на 21 февраля в ходе эвакуации на территорию РФ прибыли порядка 61 тыс. жителей ДНР и ЛНР.

15 февраля 2022 г. руководители Донецкой народной республики и Луганской народной республики обратились к России с просьбой о признании их суверенитета.

Поскольку вступление Украины в НАТО и последующее развертывание объектов североатлантического альянса — был вопрос предрешенный, уровень военных угроз для России кардинально повысился, вследствие чего многократно возросла опасность внезапного удара по России, поэтому, вечером 21 февраля В. Путин подписал два указа — о признании независимости Донецкой и Луганской народных республик и два договора — о дружбе и взаимопомощи. От имени самопровозглашенных в 2014 республик договоры подписывали их главы — Денис Пушилин за ДНР и Леонид Пасечник за ЛНР.

Настроение Запада и США

Хотя западные политики и СМИ, высокомерно изображающие из себя «мировое общественное мнение», откровенно участвуют в войне на стороне неонацистов, крупнейшие страны Азии, Африки, Ближнего Востока и Латинской Америки, не понаслышке знающие, что такое европейский и американский неокOLONиализм, вполне справедливо рассматривают происходящее на Украине как борьбу России против однополярного мира во главе с США.

Страны, население которых составляет 60% населения планеты, либо поддерживают российскую операцию, либо занимают нейтральную позицию.

Агрессивную позицию занимают лишь те, кто в 1941 году пришёл к нам с войной в составе гитлеровской коалиции. Это страны Европы, а также США и Великобритания, которые немало сделали для возрождения нацистской военной машины после её поражения в Первой мировой войне.

Сегодня Россия вновь борется против фашизма и против тех, кто его поддерживает в Европе и в США.